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Dr. Windt Szandra: Az emberkereskedelem és a jogalkalmazók, avagy mi történt 2019 

óta? 

 

Országos Kriminológiai Intézet 

Budapest 

E-mail: windt@okri.hu 

 

Az előadásomban az emberkereskedelem komplexitásának bemutatását követően a 2019 óta 

megtett lépéseket vázolom, amelyek szoros összefüggést mutatnak a jogalkalmazók 

szemléletváltozásának elindulásával. Az emberkereskedelem rendkívül összetett- sokszor 

határon át nyúló- társadalmi jelenség, amelyekben szinte mindig több elkövető vesz részt. A 

Varsói Egyezmény alapján „emberkereskedelem” a személyek kizsákmányolás céljából való 

toborzása, szállítása, átadása, rejtegetése vagy fogadása fenyegetéssel, erőszakkal vagy egyéb 

kényszer alkalmazásával, csalással, megtévesztéssel, hatalommal vagy a kiszolgáltatott 

helyzettel való visszaélés révén, illetve anyagi ellenszolgáltatásnak vagy előnyöknek valamely 

személy felett ellenőrzést gyakorló személy beleegyezésének megszerzése érdekében történő 

nyújtásával vagy elfogadásával. A kizsákmányolás lehet szexuális- munka- és úgynevezett 

egyéb célú (amely a bűncselekményre kényszerítést, a kényszerházasságot, a 

szervkereskedelemet foglalja magában). A büntetőeljárások száma alacsony volt 2013. július 

1. és 2019 között Magyarországon. Ezen igyekezett változtatni a 2018 októberében a Legfőbb 

Ügyészség KSB 3771/2018/5-I-NF. 3889/2014/11-es számmal kiadott iránymutatása: az 

emberkereskedelem büntetőjogi tényállása esetében a kizsákmányolás és a kiszolgáltatott 

helyzet értelmezéséről, a kerítés bűncselekményétől való elhatárolásáról. Ez az iránymutatás 

nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy 2019 óta a kriminálstatisztikában is láthatóan 

emelkedik a Btk. 192. § miatt indult eljárások száma, a jogalkalmazói attitűd jelentősen 

változott. Az alacsony esetszám nem magyar jelenség, azok hátterében az ún. büntetlenség 

kultúráját, illetve az áldozathibáztató attitűdöt említi a szakirodalom. 

 

Kulcsszavak: emberkereskedelem, áldozat, jogalkalmazó, szemléletváltozás  

  



 

 

  

Absztraktkötet ǁ A rendészettudomány múltja és jövője ǁ Nemzetközi Rendészeti Konferencia ǁ Budapest ǁ 

2022. október 27. 

 

7 

 

 

Dr. Pokornyi Katalin: A Frontex lehetőségei és korlátai az illegális migráció 

fenyegetésének kezelésében 

 

Frontex 

Budapest 

E-mail: katalin.pokornyi@frontex.europa.eu 

 

Az előadás végig kalauzolja a hallgatóságot az Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökség 

(Frontex) fejlődésén, amely - a 2019-es új uniós rendelet óta - hatékony eszközökkel támogatja 

a tagállamokat az illegális migrációval és a határokon átnyúló bűnözéssel szembeni fellépésben.  

A támogatás hagyományos formái (mint a gyors beavatkozás, a veszélyeztetett helyeken 

végrehajtott közös műveletek vagy a kockázatelemzés) kiegészülnek a segítségnyújtás új 

formáival, mint például a Frontex Készenléti Alakulat (az első végrehajtó hatalommal 

rendelkező európai bűnüldöző egység) bevetése, a visszaküldés előtti és utáni segítségnyújtás, 

az ETIAS központi egység (a 2023-ban bevezetésre kerülő Európai Utazási Információs és 

Engedélyezési Rendszer) működtetése vagy a határokon átnyúló bűnözés elleni küzdelem. A 

Frontex támogatásának kihívásai és korlátai is bemutatásra kerülnek, nemcsak az EU és a 

tagállamok szintjén, hanem európai szinten is, beleértve a nyugat-balkáni térséget is, ahol a 

Frontex különösen aktív és közös műveletekkel van jelen az úgynevezett 

státuszmegállapodások hatálybalépése óta számos országban. Emellett az illegális migráció 

útvonalai és főbb tendenciái is bemutatásra kerülnek.     

 

Kulcsszavak: Frontex, migráció, európai határigazgatás, támogatás, határokon átnyúló bűnözés 
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Dr. Kovács Tibor: A szlovák rendőrség fejlődése az elmúlt 100 évben 

 

Szlovák Köztársaság Belügyminisztérium  

Szlovákia 

E-mail: tibor.kovacs1@minv.sk, kovtib007@gmail.com 

 

A rendőrség fontos szerepet tölt be egy demokratikus jogállam működésében.  A hatékony 

működéséhez pontos jogszabályokra, szervezettségre van szüksége a szervezetnek, de nagyon 

fontos a rendőrök közterületi „láthatósága” is. Ahhoz, hogy a rendőrség működését megértsük, 

át kell tekintenünk történetét, a létrejöttét és fejlődésének fontosabb állomásait. 

Előadásommal tisztelegni kívánok elődeink előtt, megemlékezve azok munkásságáról, 

bemutatva a szlovák rendőrség fejlődésének jelentősebb állomásait. Fontos kiemelni az elmúlt 

100 évet, elődeink áldozatos munkásságát és felelősségteljes szolgálatát. A ma rendőrének 

legyen példa értékű az elmúlt 100 év során összegyűjtött tapasztalat, hogy a rendőrség 

hagyományaiból minden nap tudjanak példát és erőt meríteni.  

A szlovák rendőrség a mai napig óriási fejlődésen megy át. Állandóak a kihívások, a 

rendőrségtől és a rendőri hivatást teljesítőktől ugyanazt várja el a társadalom, mint száz éve. A 

törvényes keretek között minden erejével és tudásával fenn kell tartania a rendet és támogatnia 

kell a hozzá segítségért fordulókat. 

Nemzeti hovatartozástól függetlenül, minden rendőrnek azt kívánom, hogy őrizzék meg az 

elődeink áldozatos munkával elért eredményeit és az egységet a következő 100 évben is, vagy 

tegyék azt még eredményesebbé! 

 

Kulcsszavak: rendőr, rendőrség, rendőrségtörténet, rendőrségfejlesztés, csendőrség, 

államrendőrség, nemzetbiztonsági alakulat, közbiztonság 
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Lippai Zsolt: Magánbiztonság, mint hozzáadott érték 

 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem, Rendészettudományi Doktori Iskola  

Budapest 

E-mail: lippai.zsolt@uni-nke.hu 

 

Átalakulóban lévő posztmodern társadalmunk monopolizált állami rendészeti korszakának 

végével a rendészet multilaterális, sokszereplős jelleget öltött. Az állam – rendészeti szervei 

által szavatolt, hatósági szolgáltatás keretében nyújtott – biztonsága mellett létezik a 

magánbiztonsági piac szereplői által áruként kínált biztonság, mint termék. A biztonság, mint 

alapvető szükséglet áruvá válásának folyamata pedig számos etikai és jogi kérdést is felvet, 

gondolva itt elsősorban a magánbiztonsági cégek profitorientált, piaci alapú, az államgépezeten 

kívüli tevékenységére, melyben a közjó és a közérdek, akár másodlagossá is válhat. Joggal 

adódik tehát a kérdés, vajon mérhető-e a magánbiztonsági szektor értékteremtő tevékenysége, 

egyáltalán beszélhetünk-e bármiféle hozzáadott értékről ez esetben.  

Előadásomban a magánbiztonság társadalmi-gazdasági értékteremtő képességére keresek 

választ. Rávilágítva a társadalmi javakat újra elosztó kockázati társadalmakra, az úgynevezett 

“erkölcsi pánik”, a sokszínűség jelenségére, a magánbiztonsági szolgáltatások tartalmi elemeire 

és azok társadalmi-gazdasági hozzáadott értékére. Kimondva, hogy a magánbiztonsági 

szolgáltatások piaci alapú nyújtása, a mindenkori kereslet és kínálat üzleti, kereskedelmi alapú, 

ár-értékarányú mérlegelésén alapul. Hozzáadott értéke pedig a biztonság javított vagy 

többletértékéből áll, amelynek alapján a biztonság összértéke (a hatóságok, az üzleti közösség 

és a polgárok számára is) eredményként növekszik. 

 

Kulcsszavak: magánbiztonság, közbiztonság, hozzáadott érték, kockázati társadalom 
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Dr. Ács-Bíró Adrienn: Biztonságban a falakon belül és kívül – a reintegráció társadalmi 

jelentősége 

 

Belügyminisztérium 

Budapest 

E-mail: acs.adri001@gmail.com 

 

Az életben való beválás, a normakövető, sikeres bűnismétlést kerülő magatartás közös érdek, 

amely a biztonságos társadalom egyik alapját adja. Az előadás fókuszában az edukatív 

intelligencia áll, amely nemcsak az oktatás, de a konstruktív életvezetés alapfeltétele is, ezért 

fejlesztése külön figyelmet érdemel. Az aktivizált fogvatartottak esetében a foglalkoztatás a 

belső biztonság egyik eszköze, emellett segíti a testi és mentális egészség fenntartását. Az egyén 

számára a társadalmi hasznosság érzését kelti, ezáltal támogatja a társadalomba való 

visszailleszkedést.  

A kutatás a Kalocsai Fegyház és Börtönben folyt, ahol a célcsoportot a jogerősen 

szabadságvesztésüket fegyház, börtön végrehajtási fokozatban töltő, szabadulás előtt álló női 

fogvatartottak alkották (N=81). Arra a kutatói kérdésre kerestem választ, hogy a jelenlegi 

börtönoktatás módszertana és tematikája adekvátan illeszkedik-e a női fogvatartottak 

képességeihez, illetve hogyan járul hozzá a sikeres reintegrációhoz. Kutatásunk a társadalomba 

való visszailleszkedést támogató törekvések körébe jól illeszkedik, azt biztonsági aspektusból 

vizsgálja. 

Az eredmények alapján bemutatom, hogy a vizsgált csoport jelentős eltérést mutat a 

viszonyítási pontként szolgáló felnőtt populáció jellemzőihez képest. A reintegrációt támogató 

életvezetési stratégia kialakításához szükséges kognitív területek hiánya jelentős. Az elítéltek 

oktatása ezért kiemelt jelentőséggel bír. A diszfunkcionális hatások involválásának elkerülése 

érdekében az integráció megvalósítása, valamint a biztonsági célkitűzés összekapcsolása 

gondos mérlegelést kíván, egységes nézet és hozzá kapcsolódó módszertan kidolgozását. 

 

Kulcsszavak: reintegráció, biztonság, női fogvatartottak, oktatás, edukatív intelligencia 
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Trapp László: Intézkedéstaktikai képzések létjogosultsága a kritikus infrastruktúra 

védelmében 
 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem, Rendészettudományi Doktori Iskola  

Budapest 

E-mail: trapplaslo@gmail.com 

 

Magyarország kritikus infrastruktúráinak védelme folyamatos, melyet többnyire fegyveres 

biztonsági őrségek látnak el. Az objektumok potenciális sérülése az egész ország működésére 

hatást gyakorol, ezért kulcsfontosságú a hathatós és gyors reagálás. Ezért van kiemelt 

jelentősége az őrzési feladatokat ellátók intézkedéstaktikai képzésének, azok fejlesztésének, a 

társszervekkel való együttműködésnek, illetve az azonos intézkedési kultúra kialakításának. 

Előadásomban a kritikus infrastruktúra védelmét szolgáló fegyveres őrségek intézkedéstaktikai 

képzéseinek létjogosultságára, gyengeségeire és erősségeire világítok rá rendészeti 

szempontból.  

Egy kritikus infrastruktúrát védő biztonsági őrség teljes személyi állománya (105 fő) körében 

vettem fel egy korábban fókuszcsoportos interjúk alapján összeállított kérdőívet. A kérdések a 

képzéssel kapcsolatos elvárásokra, a képzés szervezettségére, a tananyagok minőségére, a 

tanulási környezetre, a segédletek hasznosságára, továbbá az oktatók kompetenciáira 

vonatkozott.  

A kérdésekre adott válaszok alapján számos nehézség fogalmazódott meg az intézkedéstaktikai 

képzéssel kapcsolatosan, leginkább a képzési idő hossza és a tananyag mennyisége 

tekintetében, miszerint túl rövid idő alatt túl sok tananyagot szeretett volna az oktató átadni. 

Az eredmények alapján következtetésként vonható le, hogy a biztonsági őrök komplex 

feladatellátása a kritikus infrastruktúrák védelme során kiemelt fontosságú, és a képzési anyag 

fejlesztése, valamint a társszerveknél zajló intézkedéstaktikai képzés egységesítése 

elengedhetetlen. A jövőben ezért további együttműködések megvalósítása szükséges a 

képzések hatékonyabbá tétele érdekében. 

 

Kulcsszavak: fegyveres biztonsági őrség, taktika, intézkedési kultúra, együttműködés 

  



 

 

  

Absztraktkötet ǁ A rendészettudomány múltja és jövője ǁ Nemzetközi Rendészeti Konferencia ǁ Budapest ǁ 

2022. október 27. 

 

13 

 

 

Dr. Teknős László: A katasztrófatudomány terminológiai vizsgálata, tudománymetriai 

elemzése 

 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem, Katasztrófavédelmi Intézet 

Budapest 

E-mail: teknos.laszlo@uni-nke.hu  

 

Katasztrófák vagy az olyan súlyos hatású események, melyek hosszabb időre befolyásolták egy 

közösség szociális, megélhetési körülményeit, fennmaradási esélyeit, mindig is voltak és 

lesznek. Azonban a jelenkorhoz közeledve az egyes kulturális, vallási, politikai, tudományos 

értékrendek változásával a katasztrófák vizsgálata, az egyes meghatározó események 

következményeivel kapcsolatos elemzések, az elmúlt századok akkori fejlettség szintjén nőttek 

ki magukat és fejlődött ki a mai ismert, pár évtizede kialakult katasztrófatudománnyá. 

Jelen előadásában a szerző a magyar katasztrófa-menedzsment szempontjából is fontos témát 

dolgoz fel, mivel a katasztrófatudomány kialakulását, jelenét és jövőjét vizsgálja meg, Elemzi 

annak történeti hátterét, tipizálási módszereit, terminológiai keretét és szakmamélységi 

jelleggel annak egyes kutatási területeit, diszciplináris kapcsolati összetevőit. A 

katasztrófatudomány tudománymetriai elemzését a szerző saját szerkesztett diagramjaival, 

táblázataival, ábráival szemlélteti, melyek nagyban segítik a témához kapcsolódó egyéb 

kutatásokat. Az előadás mintegy 200 nemzetközi és hazai szakirodalmat, forrást dolgozz fel, 

így a prezentálás célja a katasztrófatudományról alkotót átfogó kép megalkotása, mellyel 

elérhető válik a katasztrófatudomány és területeinek irodalmi ellátottsága, szakmai diskurzusai, 

mainstream irányzatai, továbbá a katasztrófa-menedzsment ciklusai, a katasztrófakockázat 

csökkentés módszertani elemei, a katasztrófaveszélyeztetettség tipizálási struktúrája, a 

katasztrófák statisztikai alapú tendenciális változói.  A szerző jelen előadásában kísérletet tesz 

arra, hogy nemzetközi- és hazai vonatkozásban a katasztrófákat előidéző okokat tipizálja, 

fogalmi készletét behatárolja, azokat egységes rendszerbe helyezze. 

 

Kulcsszavak: katasztrófatudomány, tudománymetria, terminológia, katasztrófa, adatelemzés 
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Molnár Katalin – Gál Erika: A Police Café, mint lehetséges tudományos kutatási 

módszer 

 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem  

Budapest 

E-mail: molnar.katalin@uni-nke.hu, gal.erika@uni-nke.hu 

 

A kutatás annak a hipotézisnek az igazolására törekszik, hogy a rendőrség gyakorlatában egyre 

inkább teret nyerő Police Café technika a rendészettudomány területén kutatási módszerként is 

használható. Az elméleti keretet a nemzetközi és hazai szakirodalom adja. Az előadás 

összefoglalja az Amerikai Egyesült Államokból szervezetfejlesztő módszerként induló World 

Cafét, és annak magyarországi rendőrségre adaptált, továbbfejlesztett változatát, a Police Cafét. 

A szakértői, szakmai és tudományos kávéházak bizonyítják az axiómát, miszerint minden 

tudományos eredmény annyit ér, amennyit a közösség hasznosítani tud belőle. Az előfeltevés 

célja megalapozni annak bizonyítását, hogy a Police Cafénak a részvételi, akciókutatási 

módszerek családjába tartozó kutatási eszközként való alkalmazása a rendészettudományban 

különösen hasznos lehet. A kutatási eredmények feltárásához a vizsgált technikához 

legszorosabban kapcsolódó kvalitatív eszközök közül a fókuszcsoport alkalmazására esett a 

kutatók választása, amelyet pályakezdő kutatók, doktoranduszok körében alkalmaztak. Az 

előadás során is bemutatásra kerülő empirikus kutatás következtetései pedig egyértelműen arra 

mutatnak, hogy a Police Caféval kapcsolatban ma már meglévő módszertani tudás 

továbbfejleszthetőnek látszik tudományos kérdések vizsgálatára is. Azonban mindenképp 

indokolt a tudományos színtéren való hasznosíthatóság erősítése és a módszer ilyen irányú 

menedzselése. 

 

Kulcsszavak: World Café, Police Café, rendészettudomány, kutatási módszerek, Research Café  
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Kovács Tamás: A Special Service of Ministry of Interior – the KEOKH  

 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

Budapest 

E-mail: kovacs.tamas@uni-nke.hu 

 

Az előadás fókuszában az 1930-ban létrehozott Külföldieket Ellenőrző Országos Központi 

Hatóság (KEOKH) áll. A Magyar királyi Belügyminiszter kebelében működött Hatóság, amely 

a BM egyik osztálya volt, a ’30-as évek végére az egyik legfontosabb szervezeti egységévé vált 

a magyar közigazgatásnak. A mai fogalmaink szerinti elsősorban idegenrendészeti feladatokat 

ellátó osztály tevékenysége azonban sokkal szélesebb volt. A KEOKH ugyanis nem csak a 

Magyarországra érkezett külföldi állampolgárokat ellenőrizte. A KEOKH feladatai közé 

tartozott az állampolgársági ügyek kezelése is. A megmaradt csekély számú forrásból tudjuk, 

hogy a KEOKH már a ’30-as években végzett, mai kifejezéssel élve, mélységi ellenőrzéseket 

is. Az előadás elemezi a KEOKH szervezeti felépítését is. Itt érdemes megjegyezni, hogy a 

KEOKH számos vidéki kirendeltséggel rendelkezett. Feltételezhető, hogy munkájuk 

kiterjedtebb volt annál, mintsem hogy csak a Magyar Királyságba érkező külföldieket 

ellenőrizzék. Az előadás kitér a KEOKH két különösen fontos akciójára is. Az egyik, az 1939-

ben a Magyar Királyságba érkező lengyel menekültek fogadása és kezelése volt. A másik ilyen 

művelet az 1941. nyarához köthető, amikor is az un. „tisztázatlan állampolgárságú” zsidó 

származású személyeket „áthelyeztek hadműveleti területre”, ahol aztán kivégezték őket 

Kamenyec-Podolszkij mellett. 

 

Kulcsszavak: Belügyminisztérium, idegenrendészet, menekültek, állampolgárság, II. 

világháború 
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Felföldi Péter: A közlekedésbiztonsággal és a veszélyeztetett úthasználókkal kapcsolatos 

kutatások 

 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem, Közbiztonsági Tanszék 

Budapest 

E-mail: felfoldi.peter@uni-nke.hu  

 

A közlekedés olyan tevékenység, amely veszélyeztetheti az abban résztvevők életét vagy testi 

épségét. Mivel ugyanakkor a közlekedés fontos társadalmi érdek, biztonságát tudományos 

szinten is vizsgálni kell. Csak Magyarországon a közúti balesetek halálos áldozatainak száma 

évente 500 fő körüli érték, míg a sérülteké mintegy 20 000 fő évente. A kutatásban kiemelt 

figyelmet érdemelnek a veszélyeztetett úthasználók is. A szakirodalomban számos tanulmány 

található a motorizált közlekedés folyamatairól és hatásairól, de kevés a sérülékeny 

úthasználókról. Ezért a jelen prezentációban bemutatom azt az adatgyűjtési és és elemzői 

folyamatot, amelyet a kerékpáros és a mikromobilitási közlekedés egyes közlekedésbiztonsági 

veszélyeinek feltárása érdekében végzek, valamint az általuk okozott balesetek jellemzőiről is 

bemutatok jellegzetességeket. A piros lámpán történő áthaladás kérdését is vizsgálom az egyes 

úthasználók tekintetében, valamint azt is, hogy a motorizált forgalom résztvevői milyen 

mértékű oldaltávolságot tartanak a kerékpárosoktól előzéskor, különböző kerékpáros 

védőeszközökkel való ellátottság mellett. Ebben az előadásban ismertetem továbbá a budapesti 

adatgyűjtés jellegét és az abból megismerhető jellemzőket. Ezeknek a vizsgálatoknak létezik 

nemzetközi szakirodalma, de Magyarországon még nem végeztek hasonló vizsgálatokat. Így 

ezek az eredmények új megvilágításba helyezik a sérülékeny úthasználók biztonságáról szóló 

ismereteinket Magyarországon. 

 

Kulcsszavak: közlekedés, adatelemzés, veszélyeztetett úthasználók, balesetek, Budapest 
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Kalmár Ádám: Biztonsági deficit a dunai rendészetben? 

 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem, Rendészettudományi Doktori Iskola 

Budapest 

E-mail: kalmara@baranya.police.hu 

 

A prezentáció célja a dunai tagországok és az érintett nemzetközi szervezetek két- illetve 

többoldalú rendészeti együttműködésének elemzése. Az Európai Unió, illetve a schengeni 

térség biztonságának is egyik kulcskérdése a Duna folyam biztonságának közös megerősítése. 

A legfontosabb több országot érintő tengereken (Fekete-tenger, Balti-tenger) létezik olyan 

szabályozás, amelyen a rendészeti koordinációt elősegítő közös központ működtetése alapszik, 

ezáltal gyors és a szervezett bűnözés elleni küzdelem érdekében hatékony információcsere 

valósul meg a tagországok között. A Duna, Európa egyik legfontosabb vízi útja, de mivel a 

folyót érintően nincs a tagországok mindegyike által aláírt többoldalú nemzetközi egyezmény, 

mely a biztosítaná a folyamatos együttműködést és információcserét, feltételezzük, hogy ez 

károsan hat a határbiztonságra. A kutatás a 2022. szeptember 12-16 között végrehajtásra került 

DARIF közös művelet során, majd 2022. szeptember 30-ig meghosszabbítva tíz dunai 

tagország abban részt vevő szervezeteinek 201 fős állománya körében online kérdőíves 

felméréssel került végrehajtásra. A kérdőív magyarul, angolul, és német, szlovák, horvát, szerb, 

román, bolgár és ukrán nyelveken készült el, ami a válaszadókat a felmérésben való részvételre 

kívánta ösztönözni. A dunai rendészeti szervek körében végzett kérdőíves kutatás 

megerősítette, hogy a Duna Régió országaiban jelentős biztonsági deficitet jelent, hogy nem 

működik olyan állandó Rendészeti Koordinációs központ és Együttműködési Fórum mint a 

Fekete- vagy a Balti Tengeren. A dunai nemzetközi információcseréhez szükség van speciális 

nemzeti kontaktpontok hálózatára, nem elég a jelenleg meglévő közvetlen információcsere 

csatornák hálózatának hatékonyabb kihasználása.  

   

Kulcsszavak: Duna, biztonság, rendészeti együttműködés, DARIF közös művelet, biztonsági 

deficit 
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Csontos-Nagy Ivett: A közös nyomozócsoport alkalmazása a pandémia idején 

 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem, Rendészettudományi Doktori Iskola 

Budapest 

E-mail: nagy.ivett@uni-nke.hu 

 

A nemzetközi bűnügyi együttműködési formák közül a közös nyomozócsoport az egyik olyan 

forma, ami garantálja a rendőri bűnügyi együttműködés és az igazságügyi együttműködés által 

támasztott követelményeket. A nyomozások során az egyik fontos cél, hogy a felderítési 

szakban beszerzett információk, a tárgyalási szakban bizonyítékként is felhasználhatók 

legyenek. Az olyan bűnszervezetek felderítése során, amelyben több ország is érintett lehet, 

érdemes ezt a komplex eljárási formát alkalmaznia az érintett tagállamoknak. Olyan 

eljárásokban történik meg a közös nyomozócsoportban történő együttműködés 

kezdeményezése, melyek rendőri és ügyészi oldalról is nagy ráfordítást igényelnek. A 

pandémia nagy hatással volt az életünk minden szegmensére, ezért is vizsgáltam a kutatás 

során, hogy a közös nyomozócsoportok tevékenységét befolyásolta-e, amennyiben igen, úgy 

milyen területeket érintett. A kutatás során megvizsgáltam, hogy rendőri és ügyészi oldalról 

hogyan vélekednek a 2020 tavaszát követően kialakult helyzetről, majd a hirtelen megtorpanás 

után mi jellemezte az együttműködéseket. Mindemellett bemutatom a közös 

nyomozócsoportok munkáját segítő egyéb szervezeteket is, amelyek a koronavírus ideje alatt 

is jelen voltak. 

 

Kulcsszavak: közös nyomozócsoport, együttműködés, büntetőeljárás, bizonyíték, koronavírus 
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Kriskó Edina: Az indiszkréció melegágya vagy valami más? - Tanulmányok a közösségi 

média bűnüldözési célú felhasználásáról 

 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem  

Budapest 

E-mail: krisko.edina@uni-nke.hu 

 

A rendőrségek világszerte széles körben beépítették a közösségi média eszközeit működésükbe, 

különösen reputáció-menedzsmentjükbe. A rendőrségek információs gyakorlatai azonban 

(ahogyan rendészet felfogásuk és kulturális gyökereik is) kezdettől nagyon eltérőek voltak. 

Mégis nagyon hamar a rendészeti kutatások közös nevezőjévé vált a közösségi média 

használatát valamifajta kockázatként azonosítani, amely nagy valószínűséggel sérti a szervezet 

integritását valamilyen módon. Felderítő kutatásomban azt vizsgálom, hogy az elmúlt tíz évben 

mit kezdett a rendőrszakma és főként a rendészeti kutatások a közösségi média kérdéssel: 

milyen kontextusokban tárgyalták, milyen kérdésfeltevéseik voltak, milyen kérdések mellett 

ment el a hazai rendőrszakma, ha volt ilyen. A válaszokat a világ vezető akadémiai rendészeti 

folyóirataiban keresem, kulcsszavas keresést követően szűröm a vezető narratívákat és 

azonosítom a forró témákat, a még mindig nyitott kérdéseket. 

 

Kulcsszavak: rendészet, szakirodalmi áttekintés, szervezeti kommunikációs, 

hírnévmenedzsment, közösségi média 
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Urbán Ferenc: Kényszermigráció Ukrajnából a statisztikai adatok fényében 

 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem, Rendészettudományi Doktori Iskola 

Budapest 

E-mail: ferenc.urban1980@gmail.com 

 

Az ukrán-orosz háború hatására jelentős számú kényszermigráns hagyta el Ukrajnát 2022. 

február 24-ét követően. Statisztikai adatok számos forrásból állnak rendelkezésre róluk, de az 

látható, hogy a különböző forrásokból származó adatok nem minden esetben konzisztensek. 

Ukrán állampolgárok az Európai Unió és így Magyarország területén különböző jogcímek 

alapján tartózkodhatnak, amely tény magyarázatot jelenthet az egyes adatforrásokban rejlő 

eltérésekre.  

Az előadás ismerteti a különböző hazai és uniós adatforrásokat, amelyek adatokat gyűjtenek és 

publikálnak is az Ukrajnát elhagyni kényszerülő személyekről. Az Európai Unió Tanácsa 2022. 

március 4-étől alkalmazza az átmeneti védelemről szóló irányelvet az Ukrajnát elhagyni 

kényszerülő személyekre, az irányelv alkalmazása egyben az Ukrajnát elhagyni kényszerülők 

esetében gyűjtött statisztikai adatok körét is egységesítette, hiszen az adatok gyűjtését és 

publikálását az Eurostat irányítja.  

A háború kitörése óta az Eurostat egyrészt aktiválta a 862/2007 EK rendelet 4. cikkében 

szabályozott, az átmeneti védelemben részesített személyekre vonatkozó statisztikai 

adatgyűjtést, másrészt a tagállamokat az adatgyűjtések önkéntes felgyorsítására kérte, úgy, 

hogy az első referencia hónap 2022 áprilisa legyen.  

Statisztikai szempontból szintén nehézséget fog jelenteni, hogy a szokásos lakóhellyel 

rendelkező népesség definíciójának alkalmazása esetén beszámításra kerülnek-e a tagállamok 

népességszámába. Az erre vonatkozó egységes uniós ajánlások azonban még nem kerültek 

kialakításra. Az előadás célja, hogy rávilágítsa a figyelmet a definíciók harmonizálásának és az 

Unión belüli adatgyűjtési gyakorlatok egységesítésének szükségességére is. 

 

Kulcsszavak: átmeneti védelem, statisztikai adatgyűjtés, Eurostat, szokásos lakóhellyel 

rendelkező népesség 
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Mácsár Gábor: Magyar Rendőr Sportalmanach 1920-2020  
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Elvégzett kutatásom és előadásom legfőbb célja a rendőri sport emlékezet több mint 100 éves 

időtartamának megőrzése mellett a hagyományteremtés és a sokszínű rendőri sport plasztikus 

bemutatása. 

Prezentációmban kitérek kutatómunkám érdekességeire, a könyv logikai felépítésére és 

bemutatom annak rendőri eredményeit. Példaként említem az első magyar nyelvű önvédelmi 

(Sok Natzs, 1906) és az első magyar nyelvű karate könyvet (Udvardy József, 1980), amelyek a 

Belügyminisztérium felkérésére jelentek meg. Betekintést nyújtok a küzdőművészetek 

rendészeti jelentőségének összefüggéseibe és tematizált rendszerben, név szerint említem meg 

a kiemelkedő rendőri sportteljesítményeket. A monográfia szerkezeti bemutatását pedig nyolc 

fényképes melléklet vizuális támogatásával színesítem. A számos ismeret átadása mellett 

előadásomban markáns helyet foglal el a műben meglévő sport és rendészettudományi 

terminológiai összefoglaló is, amely szócikk gyűjtés és alkotás eredményeként megtudhatjuk, 

hogy mit is takarnak az egyes új fogalmak, gondolva itt a rendészeti mozgásos revolúcióra, 

determinisztikus mozgásformára vagy a rendészeti mozgásindikátorokra. Bizonyítom, hogy a 

szakkönyv támogatja a sportszakemberek munkáját és elősegíti a további kutatások 

ösztönzését, továbbá hozzájárul a sportszakmai nyelvezet gazdagításához. 
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Dulai Péter: Egy sósavas támadás története (1962) 
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A Kádár-korszakban magyar bíróságok ítéletei által kivégzettek több száz nevet tartalmazó 

listáján három olyan női elítélt szerepel, akiket köztörvényes bűntett(ek) vádjával ítéltek halálra 

és hajtották rajtuk végre a jogerős ítéletet. Ketten közülük többszörösen minősített emberölést 

követtek el. A harmadik személy, egy büntetlen előéletű takarítónő esete viszont több 

szempontból is kivételes. Az elkövető előre kitervelten, ölés céljából két gyermeket leöntött 

sósavval. Bár a támadás sértettjei végül életben maradtak, maga a kétrendbeli emberölési 

kísérlet is végrehajtott halálbüntetést jelentett az elkövető számára. A „sósavas merénylet” 

bűntörténeti jelentőségű, mert tudomásom szerint ez az egyetlen ismert eset, amely elkövetője 

ügyében „csak” kísérleti szakban maradt élet elleni bűncselekmény után hajtották végre az 

akasztást. Hogyan kerülhetett például elutasításra a kegyelmi kérvény, ha az elítéltet az Elnöki 

Tanács tagjai kegyelemre javasolták? A bűnügyet a levéltárban fellelhető iratok – helyszíni 

szemle- és kihallgatási jegyzőkönyvek, bírósági ítéletek, valamint rendőrségi fotók – alapján 

mutatom be. Az unikális eset rávilágít arra, hogy a korban is érzékelhető társadalmi nyomás 

mennyire befolyásolta a rendőrség, illetve a jogszolgáltató szervek munkáját. 
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Kakócz Krisztián: A 2015-ös menekültügyi válság hatása az osztrák rendőrség 

tevékenységére 
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A 2015-ös migrációs válság során régen nem látott számú menekült érkezett az Európai Unióba. 

Többségük elsődleges célja az volt, hogy valamelyik fejlett nyugat-európai országba elérve 

menekültkérelmet adjanak be, majd menekültügyi eljárás alatt illetve a menekült státusz 

elnyerése után hosszabb-rövidebb ideig ezek területén maradjanak. 

A migrációs válság a nyugat-balkáni útvonalon levő Magyarországot szinte kizárólag tranzit 

országként érintette, ám így is komoly kihívás elé állította a hazai hatóságokat, jelentős 

szervezeti változásokat okozva. Nyugati szomszédunk, Ausztria ellenben az egyik legfőbb 

célország lett, ugyanakkor egyben tranzitország is volt a főként Németországba vagy Nagy-

Britanniába eljutni kívánó migránsok számára. Ez a kettősség, illetve az igen rövid idő alatt 

érkezett nagyszámú menekülttel kapcsolatos feladatok szintén jelentős kihívás elé állították az 

osztrák rendészeti szerveket is. Felmerül a kérdés, hogyan voltak képesek a rendelkezésre álló 

rövid idő alatt megfelelni a velük szemben támasztott követelményeknek?  Milyen változásokat 

okozott a rendkívüli helyzet az ausztriai rendőrség szervezetében, feladatrendszerében, 

eljárásrendjében, milyen halaszthatatlan intézkedéseket kellet bevezetniük a schengeni belső 

határ közelében illetve az ország mélységi területein a helyzet kezelésére? A 2015-ös válság 

után milyen fejlesztések, szervezeti átalakítások történtek? Előadásomban első sorban ezekre a 

kérdésekre keresek és adok válaszokat. 
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Mezei József: A kémelhárítás kihívásai 1964-1968 között Magyarországon 
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Az 1960-as évek jelentős változásokat hoztak Magyarország számára a nemzetközi kapcsolatok 

tekintetében. A „magyar ügy” 1962 decemberében lekerült az Egyesült Nemzetek Szervezete 

Közgyűlésének napirendjéről. Ennek köszönhetően is, az addigi elszigeteltséget felváltotta a 

kapcsolatok kiszélesedése a nyugat-európai országokkal és az Amerikai Egyesült Államokkal. 

A magyar vezetés enyhítette a külföldre utazás szabályait és ezzel párhuzamosan egyre több 

külföldi állampolgár érkezhetett Magyarországra is.  

A magyar politikai és az állambiztonsági szakmai vezetők a kapcsolatok ilyen mérvű 

kiszélesedésében jelentős kockázatot láttak. Egyrészt vélelmezték, hogy a szemben álló 

országok hírszerző szervezeteinek aktivitása növekedni fog, amelyhez megfelelő alapot 

teremtettek a folyamatosan bővülő diplomáciai, gazdasági, kulturális kapcsolatok. Másrészt 

felerősödött az az álláspont, hogy a nyugati országok a kapcsolatokon keresztül kísérletet 

tesznek a szocialista rendszer fellazítására. 1962 második felétől a kémelhárítási feladatokat, 

amelyekre leginkább hatottak ezek a tényezők a Belügyminisztérium III/II. Csoportfőnöksége 

látta el. Az említett változások a kémelhárítási munka fokozását, a csoportfőnökség 

feladatkörének bővülését, a szervezet megerősítését eredményezték. 

Az előadás keretében az 1964 - 1968 közötti időszakban vizsgált kémelhárítási ügyeket 

tekintem át. A lényeges körülmények, az esetek érdemi számadatai mellett ismetetem az 

ügyekben részt vevő külföldi szolgálatok módszereit, hírigényét is. 

 

Kulcsszavak: hírszerző szolgálat, kémkedés, kémelhárítás, állambiztonság, információ 

  



 

 

  

Absztraktkötet ǁ A rendészettudomány múltja és jövője ǁ Nemzetközi Rendészeti Konferencia ǁ Budapest ǁ 

2022. október 27. 

 

27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. SZEKCIÓ 

Bűnügyi tudományok 
 

 

 

 

  



 

 

  

Absztraktkötet ǁ A rendészettudomány múltja és jövője ǁ Nemzetközi Rendészeti Konferencia ǁ Budapest ǁ 

2022. október 27. 

 

28 

 

 

Dr. Németh Zsolt: A gyermekvédő rendőrség illúziója  
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A magyar rendőrségi gyermekvédelemnek közel egy évszázados, jelentős hagyományai és 

eredményei vannak, amelyek azonban napjainkban jellemzően háttérbe szorultak. A „gyermek 

érdekének mindenek felett való érvényesítése”, amely az ENSZ gyermekjogi konvenciójának 

alapeszméje, de az ET 2012-es ajánlásának passzusai a „gyermekbarát igazságszolgáltatásról” 

egyaránt visszhangtalanok maradtak a rendőrségi szabályzatokban és a gyakorlatban egyaránt. 

Évtizedek óta nincs szabályzata, protokollja a rendőrségnek a gyermekekkel végzendő 

munkára, mint ahogy a nagyjelentőségű (a fiatalkorúak büntető igazságszolgáltatására 

irányuló) „pekingi szabályok” sem részei a rendőrség szervezeti kultúrájának. Előadásomban 

erre a különös jelentőségű kérdéskörre kivilágítva mutatom be, hogy általában nem tisztázott a 

rendőrségi gyermekvédelem tartalma, alanyai, valamint a bűnüldözési érdek és a gyermekek 

sorsának alakulásához fűződő társadalmi érdek kollúziójának feloldhatósága.  
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Skorka Tamás: A szabálysértési végrehajtási eljárás válsága  
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A köznyelv azt mondja, hogy minden jogszabály annyit ér, amennyit betartanak belőle. A 

jogelmélet szerint a normakövetéshez, a jog érvényesüléséhez tipikusan (de nem feltétlenül) 

valamilyen következmény (szankció) kapcsolódik. A szankció léte elősegíti a norma 

érvényesülését, betartását. Az érvényesülés tehát nem más, mint a normakövetés azon szintje, 

amely alapján már azt lehet mondani, hogy egy előírásra a társadalom tagjai normaként 

tekintenek, azt többségükben elfogadják, betartják és tömegesen nem szegik meg. 

A fentiek alapján a szabálysértési törvény „nem sokat ér”. A kiszabott szabálysértési szankciók 

felénél nem történik meg az önkéntes teljesítés, a szabálysértési hatóságnak végrehajtási eljárást 

kell indítania. Miért szenved ilyen csorbát az önkéntes jogkövetés a szabálysértési végrehajtási 

eljárásban? Miért működik ez a rendszer ilyen alacsony hatásfokkal? Mik az okok és mik 

lehetnek a megoldások? Előadásomban ezekre a kérdésekre keresek választ. 
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Erdélyi Ákos: Nemierőszak-mítoszok empirikus vizsgálata 
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A szexuális bűncselekmények az egyik legkomolyabb tárgyi súlyú bűncselekmény típusba 

tartoznak. A szexuális elkövetőket – különösen azokat, akik cselekményüket gyermekek 

sérelmére követik el – előszeretettel azonosítják pedofilokként, ugyanakkor ez a köznyelvben 

tévesen terjedt el, ezzel kriminalizálva egy jól körülírható pszichiátriai kórképet. Ez a 

gondolkodás nemcsak, hogy a pedofil beteg további pszichés funkcióvesztését eredményezheti, 

hanem a társadalomban életre hívhatja az automatikus, sztereotip gondolkodást, és ezzel együtt 

hozzájárul mind a kórképpel, mind a beteggel kapcsolatos negatív attitűd kialakulásához. Az 

elkövetők mellett a szexuális bántalmazás áldozataival szemben is kialakulhat egy negatív kép, 

ami a nemi erőszak-mítoszok elfogadásához és elterjedéséhez vezet, melynek hatására a 

szexuálisan abuzált személy még inkább introvertálttá válik és izolálódik a társadalomtól, ami 

további súlyos kockázatokat rejt magában. Kutatásom, így előadásom célja is feltérképezni a 

szexuális bűncselekményben résztvevőkkel szembeni társadalmi attitűdöt, mely a későbbiek 

során eredményesen alkalmazható az érzékenyítő programok és a prevenció számára. A 

témának ugyanakkor rendészettudományi relevanciája is van: a sztereotipikus gondolkodás az 

egyes büntetőeljárások lefolytatására is hatással lehet, hiszen a tárgyi bizonyítási eszközök 

elemzés-értékelésére, és legfőképp a kihallgatások – legyen az akár tanú- vagy gyanúsított 

kihallgatás – vezetésére is döntő hatással lehet.  
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Hollósvölgyi Máté: Megelőző pártfogás végrehajtása – kérdések és dilemmák 

 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem, Rendészettudományi Doktori Iskola 

Budapest 

E-mail: mailto:hollosvolgyi@gmail.com 

 

A megelőző pártfogás elrendelése és végrehajtása számos dilemmát okoz az elrendelésben és 

végrehajtásban dolgozó szakembereknek. Előadásomban a megelőző pártfogás elrendelésének 

eseteit elemzem, kitérek végrehajtást nehezítő problémákra, valamint az elmúlt 7 év 

tendenciáira, illetve az 1997. évi XXXI. törvény  - a megelőző pártfogás végrehajtására 

vonatkozó rendelkezéseire.  A jogalkotó, a megelőző pártfogást a gyermekvédelemi 

intézkedések közé sorolta, miközben a végrehajtásban hivatásos pártfogó felügyelők vesznek 

részt, akiknek eszköztára véges.  Kifejtem, és összegzem a 7 évvel ezelőtt bevezetett 

gyermekvédelmi intézkedés tapasztalatait, hiszen az eltelt időszakban elrendelt megelőző 

pártfogások végrehajtása által országosan felmerültek olyan kérdések, ami a jogalkotó 

beavatkozását még inkább igényelné. 
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Az előadás egy magyar empirikus kutatás adatait mutatja be, fókuszba helyezve a fiatalkorú 

bűnelkövetőknél vizsgált stressz és agresszió kapcsolatát. E két pszichés tényező egymással 

szoros összefüggésben van, az viszont elkülönül, hogy milyen válaszreakciókat adnak az egyes 

személyek az elkövetett bűncselekmény típusa szerint. A kutatási kérdés, amelyre a választ 

keressük, hogy a -magasabb- stressz milyen mintázatokat mutat az agresszió egyes típusaival. 

A mérőeszközök között szerepel a 14 tételes Észlelt Stressz kérdőív, valamint a Reaktív és 

Proaktív Agresszió önkitöltős kérdőívek. Az eredmények értelmezéséhez a szocio-demográfiai 

és kriminológiai adatok is árnyalták az eredmények értékelését. Az eredmények alapján 

kirajzolódik, hogy reaktív stresszben magasabb szintet elérők magasabb stressz szinttel 

jellemezhetők és ez a vagyon elleni bűncselekmények elkövetésével jellemezhetők. A megélt 

stressz a populációban kiemelkedő szintet ért el, ami magyarázható azzal is, hogy életkorukból 

adódóan is nagyon szenzitív időszakban vannak, amire rárakodik még a bűnelkövetés miatti 

agitáció is. A vizsgálat kiértékelése hasznos lehet a fiatalkorúakkal foglalkozó szakemberek 

számára, valamint a prevenciós programok számára is értékes szempontok kidolgozására hívja 

fel a figyelmet. 
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